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 . , ג'ף סייח )כיף עם ג'ף(2020כל הזכויות שמורות  ©

אופטי,   ,אין לשכפל, להעתיק, לצלם, להקליט, לאחסן במאגר מידע, לשדר או לקלוט, בכל דרך או בכל אמצעי אלקטרוני

אסור בהחלט  מכני או אחר כל חלק שהוא מן החומר שבספר זה. שימוש מסחרי מכל סוג שהוא בחומר הכלול בספר זה

 .שות מפורשת בכתב מהמוציא לאוראלא בר

 



 תוכן העניינים           

 עמוד תיופעילו  עמוד תיופעילו 

 46 משחק הכפל* 4.2  מספרים, פונקציות וחוקיות 1

 46 ספרות* של ארבעמספרים  4.3 6 ארבעה ריבועים*  1.1

 47 קרב מגע* 4.4 7 סכום וחנוכייה*  1.2

 48 ארבעה בטור* 4.5 8 ספרות* של שישיםמספר לזכור  1.3

 50 * 18רעל  4.6 9 סדרת פיבונצ'י*  1.4

  5-ו 4, 3שלוש שורות של  4.7 10 מתקבלות*המכפלות ה 1.5
 *דסקיות רעל

50 

 51 *: הנחת דסקיות5x5לוח  4.8 11 חשבוני*  מעוין 1.6

 52 * בפירמידהדמקה  4.9 12 לוח כפל מבולבל 1.7

 53 קווים* ועיגול -איקס 4.10 13 *ומכפלותגורמים  1.8

 54 עיגול הפוך* -איקס 4.11 14 כרטיסים* בחמישהקסם  1.9

 54 * 3,  2,  1איקס עיגול  4.12 14 משולש פסקל* 1.10

 55 גול הפוךיע-איקסבתרגילים  4.13 15 *?לשבת היכן 1.11

 56 עיגול גדול*-איקס 4.14 16 מגן דוד* פעולת חשבון חדשה:  1.12

 58 *: ששזהירות 4.15 17 כניסה לתערוכה 1.13

      

  ויצירות היגאומטרי 5  הסתברות וסטטיסטיקה 2

 59 מידות כף הרגל*  5.1 18 קוביות* בשתי ניסוי כפל  2.1

 59 מחפשים את המטמון*  5.2 19 *(סכום)  בשתי קוביות 25-מרוץ לה 2.2

 60 טנגרם* 5.3 20 *)סכום( קוביותבשלוש  20-מרוץ לה 2.3

 61 שטחים 5.4 21 *(כפל)  בשתי קוביות 20-מרוץ לה 2.4

 62 בלוח מסמרים  תרגילי שטח 5.5 22 עוד מרוצים*  2.5

 65 משולש שריפנסקי* 5.6 23 *סכום –שלוש -שלוש 2.6

 66 נקודות* שלושים ושש 5.7 23 *כפל – שלוש-שלוש 2.7

 67 *מחברים נקודות קווים 5.8 24 * סכוםבינגו  2.8

 68 שולחנות סנוקר* 5.9 25 בינגו כפל*  2.9

 71 מדבקות*במשולש פסקל  5.10 26 חמש קוביות 2.10

 72 ריבועים מחוברים*  א 5.11   

חמשונים מכסים מלבנים  ב 5.11  לוגיקהו חשיבה מתמטית 3
 שונים

74 

 78 טנטריקס* 5.12 27 * 36עד  1-מסלול מ 3.1

 79 * 34ארבעה מספרים שסכומם  5.13 30 * 100עד  1-מסלול מ 3.2

    31 נחש ישר זווית* 3.3

 באתר בעיות קצרות –אתגרים  6 35 מספרים*בשלושה פגיעה -בול 3.4

    36 צוללות* חמש 3.5

  בנייה 7 37 טריק בקלפים*  3.6

  משושה מתחלף* 7.1 38 מספרים מיוחדים  3.7

  ריבוע מתחלף*  7.2 39 מילה משותפת 3.8

  פרקטל מדרגות*  7.3 41 מבוכים מיוחדים*  3.9

  פרקטל שריפנסקי* 7.4 43 * קשור ופתור 3.10

      

     משחקים 4

  .באתרראו הנחיות  *  45 מאה או כלום* 4.1

 



 מבוא

  :מתמטיקה היא הנאה וכיף! לא מאמינים לי? במיוחד בשבילכם כתבתי את החוברת הזאת

חוקיות, לוגיקה,  פונקציות ו מתמטיקה: הסתברות, בכל התחומים ב של פעילויותב חרמגוון בה יש  •

 גאומטריה ועוד.  

ידעתם  בני משפחה. האם חברים ושתוכלו לשחק בהם עם יותר מעשרים משחקים בה יש  •

אבל נהנים אפילו יותר כאשר פותרים   ,מהתחרותבה נהנים  ?מתמטיקה היא מקצוע חברתיש

מתמטיקה דומה למשחק. כדאי לפתח אסטרטגיה וטקטיקה עיסוק בה !יחד אתגרים

אני  בכיתות שלישגרתית. א עם בעיה מתמטית חדשה ול םכשהמתמודדיוכשמתמודדים עם יריב 

כך   – תלמידים כותבים, מחשבים, מסרטטים, מציירים ומשרבטים בחוברתאת האוהב לראות 

 חושבים על שיטות שונות לפתור תרגילים ולשחק משחקים. הם שאני יודע 

להשתמש ומתמטיקה תחום הב פעילים להיות הפעילויות בחוברת נותנות לתלמידים הזדמנות •

סרגלים, ב, משחק וביותפרון. תתבקשו להשתמש בקיעבדף ו, לא רק בבכל מיני אביזרים

על כל   יםוחות מחיקמותקנים לבכיתה שלי ועוד. חמשונים , בחלקים של טנגרםבים, ימספרב

משחקים  , משחקים תלמידים עומדים ליד הלוח ופותרים תרגיליםה שלי בשיעורים , והקירות

 מתמטיקה עושים עם כל הגוף.   זה לזה. ועוזרים  מתמטיים

נובעות מדי. אבל כאן השמחה וההנאה  הקלפעילות מהנה וכיפית היא בהכרח מרו שאשימי יש  •

העבודה . להתגבר על האתגרו מחשיבה מאומצת למצוא פתרונותו בעיות קשותעם מהתמודדות 

הן מקור  דרך פתירת תרגילים מאתגרים  לעומקםהמשותפת עם חברים וההבנה של נושאים 

 .   קלסיפו

 

"לשחק  ילדים, בני נוער ומבוגרים שרוצים – בני תשע ומעלהמיועדת להחוברת  ?מתאימהלמי החוברת 

כל מי שרוצה  אבל  ,ד'-עם תלמידים מצטיינים ומחוננים בכיתות ג' ובעבודתי  המתמטיקה". השתמשתי ב

    .חוברתבדפי הלהבין איך ייתכן שמתמטיקה היא הנאה יוכל לגלות זאת 

 

אתר שלי  ב, ולתלמידיםהפעילויות דפי כאן מובאים  : ייחודי התוכניתמבנה  איך משתמשים בחוברת?

אני מזמין אתכם ליהנות מהסיפוק . (/http://kefwithjeff.org) שחקיםמלעילויות וכתובות ההנחיות לפ

 .באתר וביישומם בדפי החוברתהסברים הו שבהבנת ההנחיות

מוסיפים  אלא הכתובים את ההסברים   אינם מחליפים . הסרטוניםהסבר סרטוניקישורים לגם באתר יש 

 קישורים למשחקים מעניינים שמצאתי.   בחוברת ואינן ש פעילויותבאתר עוד . עליהם

http://kefwithjeff.org/


 

 

 תודות

 " מבוכים מיוחדים" משחקים את הלחוברת  השתרמ  Conceptis Puzzlesחברתל אני רוצה להודות

שלה: וממליץ לכם להכיר את האתר  (3.10)" קשור ופתור" ו (3.9)

https://www.conceptispuzzles.com/index.aspx. 

פעילויות   למענםאותי ליצור הם שהניעו  – בבית הספר "אופק" בירושלים שליתלמידים הנפלאים תודות ל

  ., ואני לומד מהם הרבהמאתגרות

והפכה   ישן-עולה חדשקיבלה טקסט שכתב היא  .כישרוןהסבלנות והעל  לשון,ה , עורכת פנינה לויתודה ל

 כיף לקרוא.שאותו לטקסט 

הגשמתי את  בזכותם. הרבה עזרההעל  –  שריל, גבי, שי ויוני – למשפחתימודה מעומק הלב ני א לבסוף

   .פעילויות לספראת הלהפוך את המשחקים ו – חלומי

 

 ,בברכה

 ג'ף סייח 

 

https://www.conceptispuzzles.com/index.aspx
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 מספרים, פונקציות וחוקיות : 1חלק 

 
 ארבעה ריבועים     1.1
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 הסכום וחנוכיי      1.2

 מצאו את הסכום בכל תרגיל לפי הטכניקה של גאוס.

 

a. 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10= 

 

b.  1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14+15+16+17+18+19+20= 

 

c. 1+2+3+4+5+6+7+8+…+23+24+25+26+27+28+29+30= 

 

d. 1+2+3+4+5+6+…+45+46+47+48+49+50= 

 

e. 1+2+3+4+5+6+…+70+71+72+73+74+75= 

 

f. 1+2+3+4+5+6+…+195+196+197+198+199+200= 

 

g. 1+2+3+4+5+6+…+495+496+497+498+499+500= 

 

h. 1+2+3+4+5+6+…+1,000= 

 

i. 1+2+3+4+5+6+7= 

 

j. 1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13= 

 

k. 1+2+3+4+5+6+…+20+21+22+23+24+25= 

 

l. 2+3+4+5+6+7+8+9= 

 

m. 5+6+7+8+9+10+…+18+19+20+21+22+23= 

 

n. 12+13+14+15+16+…+38+39+40+41+42= 
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 לזכור מספר של שישים ספרות     1.3

 

 ?איך אפשר לזכור את הספרות בטבלה הזאת

 . …67303369549יש בה מספר אחד שמתחיל למעלה בצד שמאל:  .א

 

4 5 9 6 3 3 0 3 7 6 

1 0 1 9 2 7 5 2 3 9 

9 5 4 1 3 8 5 3 2 1 

6 5 1 4 7 7 0 7 3 4 

9 0 9 1 8 3 5 8 7 1 

1 5 6 9 7 2 5 7 8 9 

 

 

 ספרות.  60ושיש לו   4-ו 9כתבו את המספר ששתי הספרות הראשונות שלו הן  .ב
 

        4 9 
          

          

          

          

          

 

 

 

 כתבו מספר שמתחיל בשתי ספרות לבחירתכם.  .ג
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 סדרת פיבונצ'י      1.4

 

a. 9, ________, 13 

b. 10, _______, _______, 20 

c. 3, ________, ________, 17 

d. 4, ________, ________, ________,  14 

e. 6, ________, ________, ________, 15 

f. 3, ________, ________, ________, 15 

g. 2, ________, ________, ________, ________, 26 

h. 4, ________, ________, ________, ________, 22 

i. 6, ________, ________, ________, ________, 43 

j. 7, ________, ________, ________, ________, 36 

k. 1, _______, _______, _______, _______, _______, 37 

l. 5, _______, _______, _______, _______, _______, 49 
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 המכפלות המתקבלות     1.5

 

 ת:המכפלות המתקבלו

10, 12, 14, 15, 24, 42 

 

 ת:המכפלות המתקבלו

4, 6, 10, 14, 20, 42 

 

 ת:המכפלות המתקבלו

6, 8, 20, 21, 30, 42 

 

 ת:המכפלות המתקבלו

18, 28, 30, 32, 42, 80 

 

 ת:המכפלות המתקבלו

6, 8, 15, 30, 32, 48 

362

751

275

4610

643
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 מעוין חשבוני 1.6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

    

 

28

16

45

18

24

14

14

9

48

19

75

20

14

15

18

11

 : דוגמה

 

 

סכום

מכפלה

3 + 5

3 x 5

53

8

15
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 מעוין חשבוני )המשך( 1.6

 

 

 לוח כפל מבולבל   1.7      

 .לוחות הכפלופלים החסרים למעלה ובצד שמאל של כמצאו את ה

 

22

72

17

42

15

36

סכום

מכפלה

21

54

 

x      

 42  63   

  4   3 

 36  54 12  

  32  16  

   45  15 
 

 

x      

  48   24 

 35  15  20 

  72  81  

   6  8 

 49   63  
 

 

x      

 15  35   

  32   36 

 24   48  

  72 63   

 18   36 54 
 

 

x      

  35   10 

 18   24  

  56 72  16 

 9 21  12  

   9 4  
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 גורמים ומכפלות  1.8

 

          

          

          

          

          

 

 

          

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 

          

          

          

          

 

 



 

 14 
 

 31עד  1מספרים בו )בסיס בינארי( כרטיסים חמישהקסם עם  1.9

 
 א' כרטיס  

 

   
 

    

    

    

 

 
 ב' כרטיס 

 

   
 

    

    

    

 

 
 ג' כרטיס 

 

   
 

    

    

    

 

 
 ד' כרטיס  

 

   
 

    

    

    

 

 
 ה' כרטיס  

 

   
 

    

    

    

 

 משולש פסקל  1.10 

       1        

      1  1       

     1  2  1      

    1  3  3  1     

   1        1    

  1          1   

 1            1  

1              1 
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 ?לשבת היכן  1.11 
 הראשון נשאר במעגל.
 השני יוצא מן המעגל. 

 השלישי נשאר במעגל, וכן הלאה.
 

 :לפתירת התרגיל טבלההינה                                  

אנשים ה פרמס
 במעגל

הכיסא שכדאי 
לשבת בו כדי 

 להישאר אחרון

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

21  

22  

23  

24  

25  

26  

27  

28  

29  

30  

31  

32  

33  

34  

35  

36  

37  

38  

39  

40  
 



16 
 

 

  פעולת חשבון חדשה: מגן דוד 1.12  

ניתן הזאת,  "מגן דוד". במקום לגלות לכם מהי פעולת החשבון, ושמה הוא פעולת חשבון חדשההמצאנו  .א

.  אחרי שגיליתם מהי פעולת החשבון מגן דוד, השלימו את לוח מגן  לכם תרגילים פתורים. נסו לגלות מהי

 הפעולה מגן דוד(: הדוד )בדף ההסבר יש רמז להבנת 

5  ۞ 3 = 23     2  ۞ 6 = 20 

4  ۞ 8 = 44     5  ۞ 5 = 35 

1  ۞ 7 = 15     9  ۞ 4 = 49 

10  ۞ 3 = 43     2  ۞ 8 = 26 

    10  ۞ 10 = 120        4  ۞ 2.5 = 16.5 

7 6 5 4 3 2 1 
 ۞ 

       1 

       2 

       3 

       4 

       5 

       6 

       7 

 

 תארו את פעולת החשבון מגן דוד.      .ב
 (:xפתרו את המשוואות )מצאו כמה שווה הנעלם    .ג

 

 א
 

3 * x = 43 

 ב
 

x * 9 = 29 

 ג
 

x * 13 = 55 

 ד 
 

10 * x = 76 

 ה
 

x * x = 80 

 ו
 

x * x = 120 

 ז
 

11 * x = 71 

 ח
 

x * 4 = 504 

 ט
 

x * x = 440 
 



 

17 
 

 כניסה לתערוכה 1.13 

 

 

 

 

 

 מבקרים נכנסו לתערוכה. 7קבוצה של  .א

 רשמו את כל האפשרויות:

 

 _____ילדים  שילמו _______ ₪. -_____ מבוגרים ו

 _______ ₪. _____ילדים שילמו -_____ מבוגרים ו

 _____ילדים שילמו _______ ₪. -_____ מבוגרים ו

 

 ₪. כמה מבוגרים וכמה ילדים בקבוצה?  45מבקרים שילמה  5קבוצה של  .ב

 

 _____ילדים-_____ מבוגרים ו

 

 ₪. מצאו שלוש אפשרויות: 85קבוצה שילמה  .ג

 

 _____ילדים-_____ מבוגרים ו

 _____ילדים-_____ מבוגרים ו

 _____ילדים-מבוגרים ו_____ 

 

 

₪. כמה ילדים וכמה מבוגרים    210ממספר המבוגרים. הקבוצה שילמה  3פי   קטן מספר הילדים בקבוצה  .ד

 בקבוצה?

 

 _____ילדים-_____ מבוגרים ו

 

₪. כמה ילדים וכמה מבוגרים   210ממספר הילדים. הקבוצה שילמה  4מספר המבוגרים בקבוצה גדול פי   .ה

 בקבוצה?

 

 _____ילדים-מבוגרים ו_____ 

 

 ₪. מצאו את כל האפשרויות להרכב הקבוצה. כמה אפשרויות יש?   70-קבוצה שילמה פחות מ . ו

 לתערוכה  כניסה המחיר 

 ₪  5מבוגר: 

 ₪  15ילד: 

 כל ילד חייב בליווי של מבוגר אחד לפחות. 
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 הסתברות וסטטיסטיקה : 2חלק 

 

 שתי קוביותבניסוי כפל    2.1   

 כמה הטלות של קוביות עד שהלוח מתמלא ונצבע כולו?  

 

6 5 4 3 2 1 

16 15 12 10 9 8 

36 30 25 24 20 18 

 

 פסילות:ה פרמס

 

 

 :  ______ ך הכולס

 

 

 

6 5 4 3 2 1 

16 15 12 10 9 8 

36 30 25 24 20 18 

 

 פסילות:   ה פרמס

 

 

 ______   ך הכול:ס
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 בשתי קוביות )סכום( 25-המרוץ ל  2.2

 
 
 

 

25            

24            

23            

22            

21            

20            

19            

18            

17            

16            

15            

14            

13            

12            

11            

10            

9            

8            

7            

6            

5            

4            

3            

2            

1            

 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 
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 בשלוש קוביות )סכום( 20-המרוץ ל 2.3

 

                20 

                19 

                18 

                17 

                16 
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 (כפלקוביות )בשתי  20-המרוץ ל 2.4
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 עוד מרוצים 2.5
 

20             
19             
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17             
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 סכום –שלוש -שלוש      2.6   

 

3            

2            

1            

 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

            שם 

 

 

 

 

 

 

 כפל –שלוש -שלוש     2.7

 

3                   

2                   

1                   
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                   שם 
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 בינגו סכום  2.8

 

7 6 5 4 3 2 

 12 11 10 9 8 
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 בינגו כפל   2.9

 

10 9 8 6 5 4 3 2 1 

36 30 25 24 20 18 16 15 12 
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 חמש קוביות 2.10

 

 
 

 שמות השחקנים
    

 

 1סופרים את כל הקוביות עם  1
    

 

 2סופרים את כל הקוביות עם  2
    

 

 3סופרים את כל הקוביות עם  3
    

 

 4סופרים את כל הקוביות עם  4
    

 

 5סופרים את כל הקוביות עם  5
    

 

   6סופרים את כל הקוביות עם  6
    

 

 סכום
     

 

          נקודות 35+, 63אם הסכום  בונוס

 מחברים את כל הקוביות שני זוגות
    

 

      מחברים את כל הקוביות שלישייה של אותו דבר

 מחברים את כל הקוביות רביעייה של אותו דבר
    

 

 נקודות 25 זוג ושלישייה/ בית מלא
    

 

 נקודות 30 4רצף של 
    

 

 נקודות 40 5רצף של 
    

 

 נקודות 50 חמישייה של אותו דבר
    

 

 מחברים את כל הקוביות הזדמנות
    

 

          נקודות על כל אחת נוספת 100 חמישייה נוספת

 סכום חלק עליון
     

 

            סכום חלק תחתון

 סכום סופי
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 חשיבה מתמטית ולוגיקה : 3חלק 

 36עד  1-מסלול מ 3.1  
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 )המשך( 36עד   1-מסלול מ 3.1
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 )המשך( 36עד   1-מסלול מ 3.1
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 100עד  1-מ מסלול  3.2
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 נחש ישר זווית  3.3  
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 נחש ישר זווית )המשך( 3.3
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 נחש ישר זווית )המשך( 3.3
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 נחש ישר זווית )המשך( 3.3
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 פגיעה בשלושה מספרים-בול  3.4

 
 B – ).כלום )אף ספרה אינה נכונה 
 P –  ).פגיעה )אחת הספרות מופיעה במספר, אך לא במקום הנכון 
 F –  ).בול )אחת הספרות מופיעה במקום הנכון 

 
 .0במספר הנכון, כל הספרות שונות זו מזו, והספרה הראשונה אינה 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 

3. 
208 – F 
824 – B 
483 – F 
849 – P 
 
__ __ __ 
 
 
 
 
 
 

 

2. 
703 – F 
207 – B 
520 – F 
287 – F 
 
__ __ __ 

1. 
516 – B 
216 – F 
653 – F 
681 – F 
 
__ __ __ 

6. 
798 – PPP 
879 – PPP 
 
 
 
 
__ __ __ 
 

5. 
751 – FF 
624 – B 
408 – P 
139 – B 
485 – P 
 
__ __ __ 

4.   
798 – F 
241 – PP 
829 – B 
 
 
 
__ __ __ 

9. 
715 – FF 
384 – P 
735 – F 
645 – F 
974 – B 
 
 
 
__ __ __ 

8. 
694 – B 
361 – FP 
934 – F 
508 – F 
 
 
 
 
__ __ __ 

7. 
237 – F 
837 – P 
734 – P 
503 – B 
 
 
 
 
__ __ __ 



חמש צוללות3.5

.מצאו היכן למקם את הצוללות הנמצאות מחוץ ללוח. משבצות3לכל צוללת יש אורך של 

.אפשר למקם את הצוללות במאונך או במאוזן

5

105

72

31

44

69844

0

55

93

712

6

44979

32

54

9

83

8

49671

1

7

1125

114

7

40649

1

11

1125

11

3

40694

3 4

1315

43

1

5

1

5

22

64

7121381

31

5

3.

2. 1.

4.

5.
6.

36
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קלפיםבטריק   3.6    

 

 . חבילת הקלפים פונה כלפי מטה. 4)אס( עד  1-לג'ף יש חבילה של קלפים מ .א

 ג'ף לוקח את הקלף העליון ומעביר אותו לתחתית החבילה. 

את הקלף הבא הוא הופך ומניח על השולחן. כך הוא ממשיך, עד שכל הקלפים הפוכים ומונחים על השולחן לפי  

 . 4,  3, 2, 1הסדר: 

  כיצד סידר ג'ף את חבילת הקלפים לפני התרגיל?

   לא לשכוח אותו בסופו.שאת סדר הקלפים, כדי רשמו לפני תחילת התרגיל  .ב

 

 . 14קלפים, עד  7- ו 6, 5-עשו את התרגיל ב .ג

 

 פרסמ

 הקלפים

 הקלפים לפני התרגיל סדר

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

 

 שתיים, שלוש, ארבע, חמש, שש, שבע, שמונה, תשע, עשר.אתגר: אחת,  .ד

 דרכים שונות.(  3כיצד פתרתם את המשימות? )יש לפחות  .ה
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 מספרים מיוחדים 3.7
 

 לפי הכלל הזה: 3-ו 3  ,2  ,2 , 1 ,1 ,0 ,0: האלהספרות שיש בו הספרות  8 שלכתבו מספר  .א
 

 מצא כמות ספרות השווה לערך הספרה.י ספרות זהות ת 2סדרו את הספרות במספר כך שבין 

 ספרות.  3הראשון לשני יש  3-בין ה –  __   3__  __  ___  3__ __    :דוגמה

 

יש שתי ספרות, ובין שני אפסים לא תבוא שום   0-ל 0. )הבעיה היא שבין 13102302כמעט נכון: הזה המספר 

 ספרה.(

 

 . מצאו אותן. אפשרויות 4לכן יש . 0-המספר לא יתחיל ב

 __  __  __  __  __  __  __  __ 

 __  __  __  __  __  __  __  __ 

 __  __  __  __  __  __  __  __ 

  __  __  __  __  __  __  __  __ 

 

 לפי הכללים בסעיף א'.   4-ו  4 ,3 ,3  ,2  ,2 , 1 ,1הספרות שיש בו כתבו מספר  .ב
 

 __  __  __  __  __  __  __  __ 

 

 

כמה )יש  .לפי הכללים בסעיף א' 6-ו 6 ,5  ,5  ,4 , 4 ,3  ,3 ,2  ,2הספרות שיש בו ספרות  10 שלמספר כתבו  .ג
 פתרונות!(

 

   __  __  __  __  __  __ __  __  __  __ 

 

 __  __  __  __  __  __  __  __  __  __ 

 

 0-ו 0, 1,  1,  2, 2, 3,  3, 4,  4 הספרותשיש בו ספרות  10 שלכתבו מספר  .ד
 

 __  __  __  __  __  __  __  __  __  __ 

 

 לפי הכללים בסעיף א. 5-ו 5 ,4  ,4  ,3 , 3 ,2  ,2 ,1  ,1הספרות שיש בו ספרות  10 שלכתבו מספר  .ה
 

   __ __  __  __  __  __  __  __  __  __ 

 

 )יש כמה פתרונות!(. 1-ו 1, 2, 2, 3,  3,  4, 4, 5, 5,  6, 6, 7, 7ספרות שיש בו הספרות  14כתבו מספר של   . ו
 

___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___ 

 

___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___  ___ 
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 מילה משותפת   3.8 

מצאו מילה שיוצרת ביטוי עם כל אחת מהמילים בתרגיל. דוגמה: המילה "ראש" יוצרת ביטויים עם כל מילה בתרגיל שבו 

 נמצאות המילים "השנה", "יושב", "העיר": ראש השנה, יושב ראש, ראש העיר.

   _______  לב, טהור, שחור       .1

      _______  קפה, מלון, ספר      .2

  _______  טיפת, רובה, בקבוק  .3

  _______  ארוכה, טובה, מנוקדת .4

    _______  עולם, משחק, סוף  .5

    _______  ילדים, סגור, חיות  .6

   _______  בית, ג'ונגל, שבוע .7

     _______  עידן, קובייה, לב  .8

   _______  מהיר, אחד, ראשי   .9

  _______  שאלה, משמיים, פיסוק   .10

   _______  נחל, רחצה, אמבטיה  .11

   _______  עץ, זהב, אדמה  .12

  _______  כרוב, פתוח, לשועלים   .13

   _______  משב, פרצים, סערה   .14

  _______  זירת, מטוס, המאה  .15

  _______  משוגעים, קפה, ספר   .16

   _______  ביטחון, ראש, סבתא  .17

   _______  קולנוע, ים, נופל   .18

    _______   צידי, קרן, תאי   .19

  _______  מאריך, טעינה, חשמלי   .20

  _______  פתוח, חוברת, בנק  .21

  _______  עבודה, מתקפל, עגול   .22

   _______  שעם, גיר, מחיק   .23

  _______  משפחה, תפוחים, אורן   .24

 _______   בית, שחור, הפוך   .25
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 מילה משותפת )המשך(   3.8

 

 _________   הולדת, כיפור, טוב  .1

 _________   מחנה, הרי, אריה  .2

 _________   זהב, חתול, קפה .3

 _________   איזה, צובה, עם ג'ף  .4

 _________    חור, צבע, קפה  .5

 _________   הצלה, שיניים, ים   .6

 _________   גשם, רוח, פרווה    .7

 _________   חול, שמש, מעורר .8

 _________   ספרתי-רישוי, זוגי, דו .9

 _________   ספורט, הרוסים, חניה .10

 _________   דמי, אוויר, שעון   .11

 _________   כרוב, פינה, העין   .12

 _________   גרב, טמבל, קש  .13

 _________   נמלים, קוטב, שחור   .14

 _________   חשמל, תחזוקה, ציוד  .15

 _________   מנורת, מזגנים, טבעי   .16

 _________   לבן, בננה, חלב  .17

 _________   קליפת, דבר, שן    .18

 _________   פטיש, כיס, זיהום   .19

 _________  שמש, ראייה, מציאות מדומה  .20

 _________ )התשובה מפתיעה ומצחיקה!(   סוודר, רבין,  חתולות     .21
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 מיוחדים מבוכים  3.9
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 קשור ופתור 3.10
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 : משחקים  4חלק 

 מאה או כלום 4.1  

 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
 

 

  אחדות  עשרות 

 א'   

 ב'  

 ג'  

 ד'   

 ה'   

 ו'  

 ז'  

 סכום  
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 משחק הכפל  4.2 

 

1 2 3 4 5 6 

7 8 9 10 12 14 

15 16 18 20 21 24 

25 27 28 30 32 35 

36 40 42 45 48 49 

54 56 63 64 72 81 

 

 רשימת הגורמים: 

 

1       2       3       4       5       6       7       8       9 

 

 

 מספרים של ארבע ספרות 4.3  

 

 ___  ___  ___  ___   זוגי הגדול ביותר-האיהמספר 

 

 ___  ___  ___  ___   המספר הזוגי הגדול ביותר 

 

 ___  ___  ___  ___   הגדולה ביותר 3הכפולה של 

 

 ___  ___  ___  ___   הקטנה ביותר 5הכפולה של 

 

 ___  ___  ___  ___   5,000-המספר הקרוב ביותר ל

 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 

9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 
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 קרב מגע 4.4

 

 

0 1 2 3 4 5 6 

7 8 9 10 11 12 15 

16 18 20 24 25 30 36 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 

7 8 9 10 11 12 15 

16 18 20 24 25 30 36 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 

7 8 9 10 11 12 15 

16 18 20 24 25 30 36 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 

7 8 9 10 11 12 15 

16 18 20 24 25 30 36 
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 בטור  ארבעה 4.5

 משחק ה לוח 

100 88 27 91 17 80 21 94 

78 8 20 81 36 3 96 49 

82 92 74 40 69 18 95 5 

56 44 42 93 48 45 26 12 

50 63 28 4 30 76 14 9 

 68 58 10 52 התחלה  62 7 70

39 99 32 77 33 6 85 22 

54 35 84 34 90 72 75 15 

25 19 66 87 24 64 16 65 

2 55 13 46 57 38 60 86 

 98 11 51  
 

 



 תוצאות ה לוח 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

234567891011121314151617181920

46810121416182022242628303234363840

691215182124273033363942454851545760

8121620242832364044485256606468727680

101520253035404550556065707580859095100

121824303642485460667278849096

14212835424956637077849198

1624324048566472808896

18273645546372819099

2030405060708090100

2233445566778899

24364860728496

263952657891

284256708498

3045607590

3248648096

34516885

36547290

38577695

406080100

426384

446688

466992

487296

5075100

5278

5481

5684

5887

6090

6293

6496

6699

68

70

72

74

76

78

80

82

84

86

88

90

92

94

96

98

100



50 

 18רעל   4.6  

 דסקיות לפי בחירתו.    כל שחקן יוציא בתורו מן הטור דסקית אחת או שתי .א
 הוא המפסיד. –"דסקית הרעל"  –השחקן שיוציא את הדסקית האחרונה  .ב

להוציא את הדסקית האחרונה, יש לחשוב היטב ולפתח אסטרטגיה מתאימה. למשל, האם כדאי  לאהערה: כדי ש

 להיות השחקן שפותח את המשחק או דווקא להיות השחקן השני?

 

 שלוש שורות של שלוש, ארבע וחמש דסקיות רעל  4.7

 
 
 

 

 

 

 

1716151413121110987654321רעל
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 : הנחת דסקיות5x5לוח   4.8  

 

  זוגייםמשחק א': מספרים 

שמספר הדסקיות בכל שורה על הלוח, כך  )כל מספר זוגי( 20עד   8-ניחים דסקיות לפי סדר המספרים ממ

 . (4-ו 2,  0 ובכל טור יהיה מספר זוגי )כמו

 זוגיים   -אימספרים : ב'משחק 

כך   על הלוח, בלתי אפשרי( , זה23-חוץ מ) 25עד  5-מזוגיים -מניחים דסקיות לפי סדר המספרים האי

 (. 5-ו  3, 1זוגי )כמו - יהיה מספר אישמספר הדסקיות בכל שורה ובכל טור 

  .ללא דסקית שורה או טור לא יהיו 

 

 

     

     

     

     

     

 



 דמקה בפירמידה 4.9

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 

2 3 

4 5 6 

7 8 9 10 
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 עיגול וקווים-איקס  4.10
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 3, 2, 1עיגול -איקס 4.12

 עיגול הפוך-איקס 4.11
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 עיגול הפוך-תרגילים באיקס 4.13

 

. )המשבצות השחורות 4.11עיגול הפוך בפעילות -השלימו את הלוח על פי החוקים של איקס א. 

 יישארו ריקות.( 

 

    X 
  X X  

X X  X  
  X   

    X 
 

     

  

X  
 

  

O  
 

  

 O 
 

     

 

X    O 
 O O   
     
     
O   X  

 

 מדוע יש משבצות שחורות בלוחות? שאלה:  ב. 
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 עיגול גדול -איקס 4.14
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 עיגול גדול )המשך(-איקס     4.14   
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 זהירות: שש 4.15 

 

 נקודות או יותר(.  100נקודות או יותר )אפשר גם  50מטרת המשחק: להיות הראשון שצובר 

 משתתפים. 4עד  2-המשחק מיועד ל

קוביות משחק. השחקן יסכם את מספרים על הקוביות ויזכה בסכום  2כל שחקן בתורו יטיל   .א

יקבל נקודות בתור הזה. כך משחק כל , השחקן לא 6הנקודות. אם באחת הקוביות ייצא המספר 

 שחקן בתורו וצובר נקודות. 

(, השחקן מאבד את כל הנקודות שצבר עד  6)פעמיים   6כאשר שתי הקוביות מראות את המספר  .ב

 עתה. 

 שאלות: .ג

 ? 6מה ההסתברות להטיל פעמיים  .1

 לפחות באחת מהקוביות?  6מה ההסתברות להטיל  .2

 פני שעוצרים? כמה פעמים כדאי להטיל את שתי הקוביות ל .3
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 יה ויצירות יגאומטר : 5חלק 

 מידות כף הרגל 5.1 

  אורך כף הרגל בס"מ 

  רוחב כף הרגל בס"מ )במקום הרחב ביותר(  

  כמה כפות רגליים )אורך( שוות לגובה שלכם? 

פרסו את ידיכם לצדדים. ספרו כמה כפות רגליים שוות  

 למרחק מכף יד לכף יד 
 

ומדדו כמה כפות רגליים הניחו את ציור כף הרגל על המצח 

 שוות להיקף הראש שלכם 

 

 

בעזרת המשבצות חשבו את שטח כף הרגל בסמ"ר. )חלקי  

משבצות שהם גדולים מחצי משבצת חַשבו כמשבצת מלאה,  

 וחלקי משבצות שהם קטנים מחצי אל תחשבו כלל.(  

 

ממצב של עמידה קפצו לרוחק. מדדו את המרחק, וחַשבו כמה  

 כפות רגליים שוות למרחק הזה 

 

 

  מדדו היקף כף הרגל בס"מ 

 

 מחפשים את המטמון     5.2

 

 . אתרו את המטמון לפי הנתונים.  y-ועל ציר ה x-על ציר ה 12עד  0לכל תרגיל נדרש גרף של         

 ב.                          ג.                          ד.                          ה.                        .א

 מרחק  שיעורים  מרחק  שיעורים  מרחק  שיעורים  מרחק  שיעורים  מרחק  שיעורים 

(8, 0) 10 (0, 8) 6 (6, 3) 2 (2, 5) 2 (1, 2) 4 

(0, 2) 6 (6, 8) 8 (4, 1) 4 (0, 2) 3 (1, 5) 3 

    (7, 0) 2 (4, 3) 4 (5, 4) 2 

    (5, 2) 2 (1, 5) 1 (4, 2) 3 

 תשובה:   תשובה:   תשובה:   תשובה:   תשובה:  
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 טנגרם   5.3
 

 

 

 

 

 

    

משולשים  2

קטנים ומשולש 

 בינוני

 

 

    

חלקים קטנים   5

 שני)בלי 

המשולשים 

 הגדולים(

 

 

    

 חלקים ה 7כל 

 

 

 

 

    

 
 

 
 

 
 

ג

ג

ק

ק

ב
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 שטחים     5.4       

 שטח הריבוע למעלה ובצד שמאל הוא יחידה אחת. חשבו את השטח של כל מצולע בציור.  

 

 

 

 

 

 

1
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 תרגילי שטח בלוח מסמרים 5.5

 

 חשבו את השטח של כל מצולע. נתון ששטח הריבוע בפינה הוא יחידת שטח אחת. .א

 

 א':  מצולעהשטח של 

 ב': מצולעהשטח של 

 ג': מצולעהשטח של 

 ד': מצולעהשטח של 

 ה': מצולעהשטח של 

 

 

 

ה

ג
ד

ב

א
1



 . נתון ששטח הריבוע בפינה הוא יחידת שטח אחת.ABCDחשבו את שטח המרובע  .ב

 

 

 יחידות שטח.   12.5ציירו בלוח המסמרים מרובע שאינו מקבילית )ואינו מלבן, מעוין או ריבוע( וששטחו הוא  .ג

 

 

1

D

C

B

A



 יחידות שטח. 33ציירו בלוח המסמרים טרפז ששטחו הוא  .ד
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 משולש שריפנסקי 5.6  

 

 

 

 

13 15

15

14

14

15

14

1313

12 12

12

11 11

1110

10 10

9

99

8 8

8

77

6

6 7

6

5

5

5

4

4 4

3
3

3

2
2

21

1 1

0
0

0
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 שלושים ושש נקודות 5.7     

 

 

 

 



 

6671 

67 676 

 קווים מחברים נקודות 5.8
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 שולחנות סנוקר 5.9   
 

3x2 
 

   

   
 

3x5 
 

   

   

   

   

   
 

3x4 
 

   

   

   

   
 

5x9 
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   ריבועים מחובריםא 5.11

     

 ריבועים כך שיהיה להם צד משותף אחד בלבד בדרך אחת ויחידה:   2ניתן לחבר  .א

 

  החיבור הזה               עונה לכללים שבסעיף א. )מדוע?( .ב

 

 זה לזה על פי הכללים האלה: ריבועים  2-יותר מנחפש דרכים שונות לחבר  .ג

 הצורות נחשבות זהות.  2  אחרת והן חופפות באופן מלא,אם אפשר להניח צורה אחת על צורה   .1

 .(השנייההצורה כדי שתכסה את  אחת מהצורות)לעיתים צריכים להפוך או לסובב 

 למשל הסידורים  צלע.אחת או בחלק מ משותפת יתחברו רק בנקודהלא ריבועים  2 .2

 אינם לפי הכללים.         האלה                                

 

 שאלות: .ד

 דרכים.( 2זה לזה. )יש ריבועים  3מצאו את כל הדרכים השונות לחבר  .1

 דרכים.( 5)יש  .זה לזהריבועים  4מצאו את כל הדרכים השונות לחבר  .2

 דרכים.(  12)יש . זה לזהריבועים  5מצאו את כל הדרכים השונות לחבר  .3

 ציירו את הצורות בדף משבצות. (א

 משבצות.  אותן מהדףגזרו  (ב

 

 ריבועים. 5-כך נקרא לצורות שבניתם מ – חמשוניםה. 

קופסה אפשר לבנות מהם  )על צלעות הריבועים(    את כל החמשונים שעל ידי קיפול שלהםמצאו את   .1

 בלי מכסה.

 .מול פתח הקופסה – ריבוע שבתחתית הקובייהאת ה X-על כל חמשון כזה סמנו ב  

 

 אנשים: 2-משחק ל .2

השחקן יחידות.  המפסיד הוא  5X12ניח אחת מהצורות על מלבן שמידותיו הן יכל שחקן בתורו   

 .נוספתצורה  ניחיכול לה שאינו
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 אתגר: .3

 

 אם תזיזו ריבוע אחד בחמשון הזה

 

 

 תקבלו את החמשון

 

 

 ואם תזיזו ריבוע אחד בחמשון זה, תקבלו

 

 

 כך אפשר ליצור שרשרת של חמשונים שבה כל חמשון נוצר מקודמו על ידי הזזת ריבוע אחד בלבד. 

   .במעגל, כך שכל חמשון ייווצר מקודמו על ידי הזזת ריבוע אחד בלבד סדרו את כל החמשונים
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 חמשונים מכסים מלבנים שוניםב   5.11  

                        5x3 

     

     

     

 

 

     

             5x4 
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5x5 
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 טנטריקס 5.12 

 

נהרות בצבעים   הצבע   מספר החלקים 

 שונים 

נהרות בצבעים  

 אחידים 

   צהוב 3

   אדום 4

   אדום 5

   כחול  6

   אדום 7

   כחול  8

   צהוב 9

   אדום 10

   כחול  10

   צהוב 10

   צהוב 11

   צהוב 12

   צהוב 13

   אדום 14

   אדום 15

   כחול  16

 



 34מספרים שסכומם  ארבעה     5.13

 . 34הוא  מספרים שסכומם 4 טבלההקיפו בכל     
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